

ІСТОРІЯ СТВОРЕННЯ ВСЕСВІТНЬОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ ВЛАСНОСТІ

Мошенська О. В., Лисенко І.В.

Національний технічний університет «ХПІ», м. Харків

У всьому світі все більшого значення набуває інтелектуальна власність. Питома вага прав на інтелектуальні продукти у внутрішньому і міжнародному товарному обігу не припиняє збільшуватися. Інтелектуальна власність зачіпає як відносини між громадянами і юридичними особами, так і міждержавні відносини, тому ця тема є актуальною для дослідження. Всесвітня організація інтелектуальної власності є міжнародною організацією, покликаною допомогти забезпечення такого положення, при якому права авторів та власників інтелектуальної власності охоронялися б у всьому світі.

Коріння Всесвітньої організації інтелектуальної власності сходять до 1883 р. В цьому році з'явилася Паризька конвенція з охорони промислової власності - перший основний міжнародний договір, спрямований на надання допомоги громадянам однієї країни в отриманні охорони на території інших країн щодо їх інтелектуальних витворів у формі промислової власності. Паризька конвенція набула чинності в 1884 р. Відповідно до Конвенції, для виконання адміністративних завдань було створено Міжнародне бюро.

У 1886 р. на міжнародній арені з'являється авторське право і разом з ним Бернська конвенція про охорону літературних і художніх творів. Як і у випадку з Паризькою конвенцією, для виконання адміністративних завдань в рамках Бернської конвенції було створено Міжнародне бюро.

У 1893 р. ці два невеликих бюро об'єдналися в одну міжнародну організацію, яка називалася Об'єднане міжнародне бюро з охорони інтелектуальної власності зі штаб-квартирою, розташованої в Берні, ця маленька організація стала попередником Всесвітньої організації інтелектуальної власності

У міру зростання значення інтелектуальної власності змінювалися також структура і форма Організації. У 1960 р. Об'єднане міжнародне бюро переїхало з Берна до Женеви. На дипломатичній Конференції в Стокгольмі в 1967 р. була заснована Всесвітня організація інтелектуальної власності.

Сьогодні Всесвітня організація інтелектуальної власності, в рамках компетенції ООН та її органів, веде свою діяльність з метою сприяти розвитку творчої інтелектуальної діяльності і полегшення передачі технології, що відноситься до промислової власності в країнах, що розвиваються, з метою прискорення економічного, соціального і культурного розвитку.